

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН КАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКЦ(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания 18-й.

№ 93 (5389)

СРЕДА

21

АПРЕЛЯ 1943 г.

Цена 20 коп.

На работниках полей лежит огромная ответственность перед страной, перед фронтом и они обязаны справиться со стоящими перед ними задачами на „отлично“.

М. И. КАЛИНИН.

Шире соревнование в деревне

В НЕКОТОРЫХ колхозах и совхозах края приступили к полевому работам. В Ивановском, Серышевском, Кагановичском, Кубышевском и других районах ведут выборочное боронование зяби и сев ранних зерновых. С каждым днем фронт посевных работ будет расширяться.

Колхозная деревня приступает к выполнению важнейшей военно-хозяйственной задачи. Провести сев организованно, в сжатые сроки, строго выдержав все требования агротехники — это значит заложить прочную основу высокого урожая, дать Красной Армии и трудящимся тыла необходимое количество продовольствия и сырья для промышленности. Весенний сев — это серьезный экзамен для всех партийных и советских организаций, для каждого руководителя колхоза, МТС и совхоза, проверка их организаторских способностей и умения вести за собой людей на успешное преодоление трудностей военного времени.

Задача заключается в том, чтобы с первых же дней полевых работ развернуть действенное, боевое социалистическое соревнование машинно-тракторных станций, колхозов, бригад, звеньев, трактористов, колхозников за отличное проведение сева. Надо, чтобы соревнование было подлинно массовым. Каждый человек в деревне должен выйти на сев, как на бой, с твердой решимостью выиграть этот бой.

На днях было опубликовано решение Совета Народных Комиссаров Союза ССР об итогах Всесоюзного социалистического соревнования за 1942 год. Важнейшим из этих условий: перевыполнить государственный план сева, провести полевые работы силами МТС в сроки, обусловленные договорами с колхозами, собрать фактический урожай с гектара зерновых, технических культур, овощей и картофеля выше планового, перевыполнить план увеличения поголовья скота на фермах и запаса по продуктивности животноводства. Социалистическое соревнование колхозов, совхозов, МТС, районов, областей, краев и республик продолжается.

В прошлом году передовые колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции нашего края добились значительных успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании. Борясь за первенство, за лучшую помощь фронту, они с честью выполнили все государственные задания и свои обязательства. Хорошо научились использовать машины в Вироблданской, Краснореченской и Бузулинской МТС. Повысилась урожайность своих полей, больше дали государству сельскохозяйственных продуктов Хабаровский, Мазановский и Свободненский районы. Успешно преодолевали трудности военного времени совхозы «Партизан» и Средне-Бельский, колхозы «Память Ленина», Архангельский район, «Новая жизнь», Кубышевского района, «Валдай», Вироблданского района. В этих хозяйствах хорошо подготовились к весеннему севу, организовано начинают полевые работы.

Сот так надо помогать родине в трудное военное время! Так надо держать слово, выполнять принятые на себя обязательства!

В эту вторую военную весну социалистическое соревнование на колхозных и совхозных полях должно развернуться с невиданной доселе силой. Ни один тракторист, ни один колхозник, ни один рабочий совхоза не должен остаться в стороне от борьбы за перевыполнение норм, за высокое качество полевых работ.

Место коммунистов и комсомольцев во главе этого соревнования многих тысяч трудящихся села. Лучшим примером самоотверженного труда они обязаны служить людям на трудовые подвиги, быть организаторами соревнования между колхозами, бригадами, трактористами, колхозниками.

Не может быть терпимо формальное отношение к соревнованию. Не должно быть места попыткам кропотливую упорную работу с людьми подменить болтовней о соревновании. А также факты, к сожалению, имеются. Работники политотдела гражданской МТС составили в кабинете, не посетовавшие даже с самими людьми, специальные обязательства для всех трактористов. Этот бюрократический документ, состоящий из 16 пунктов, некорректных пунктов, работники политотдела подсовывают трактористам и пытаются выдать это за организацию соревнования. Что же здесь общего с живым, творческим соревнованием людей за показатели, которые они продумали, взвесили, прочувствовали? Отрядный политотдел своим отношением к соревнованию больше напоминает заведующего, чем боевой партийный орган машинно-тракторной станции.

Передовики сельского хозяйства нашего края, готовясь к выезду в поле, поставили перед собой на нынешний год новые, повышенные задания. Многие трактористы и трактористки решили бороться за 500—600 гектаров мягкой пахоты на 15-силый трактор. Передовые колхозные бригады готовятся к тому, чтобы сбить выще стопудовый урожай зерновых. Полторы-два миллиона литров молока на фуражную корову — вот слово наших лучших животноводов. Эти обязательства уже подтверждаются делом — тщательной всесторонней подготовкой к севу, напряженным трудом на фермах.

Весенние полевые работы начались. Вся страна — и фронт, и тыл, — с неослабным вниманием следят сейчас за развертыванием сева на колхозных и совхозных полях. Успех на весеннем севе — это крупный вклад в дело священной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Добьются же этого успеха! Под нашим выходом на полевые работы, завоевом в 1943 году высокого урожая, ладим фронту и стране как можно больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов!

Сообщение ТАСС

На основании наведенных справок ТАСС имеет возможность заявить, что передовая статья «Польские сотрудники Гитлера» в газете «Правда» в номере от 19 апреля с. г. по поводу известного провокационного коммюнике польского министерства национальной обороны полностью отражает позицию руководящих советских кругов в данном вопросе.

Появившаяся 18 апреля заявление правительства г. Сикорского на ту же тему не улучшает, а ухудшает дело, так как оно солидаризируется с вышеупомянутым провокационным коммюнике польского министерства национальной обороны и помогает тем самым немецким оккупантам прикрывать свои преступления против русского и польского народов.

Тот факт, что антисоветская кампания началась одновременно в немецкой и польской печати и прокладывает в одном и том же плане, — этот поразительный факт даёт возможность предположить, что упомянутая антисоветская кампания проводится по предварительному согласию немецких оккупантов с прогитлеровскими элементами министерских кругов г. Сикорского.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что прогитлеровские элементы имеют большое влияние в польском правительстве и что они делают новые шаги к ухудшению отношений между Польшей и СССР.

Не ожидать просыхания больших массивов, проводить боронование, вспашку и посев выборочно!

Посеем зерновые за 20 рабочих дней

НОВОКНЕВКА, 20 апреля. (По телефону от наш. корр.). Вчера совещание партийного, советского и колхозного актива Мазановского района обсудило мероприятия по развёртыванию весенне-полевых работ. Совещание приняло решение продолжить социалистическое соревнование колхозов и МТС района со свободненскими колхозами и машинно-тракторными станциями.

В своих обязательствах мазановцы записали: провести сев ранних зерновых за 20 рабочих дней, картофеля — за 10 рабочих дней, собрать урожай зерновых не ниже 11 центнеров с гектара, картофеля и овощей — 120 центнеров с гектара.

Готовясь к началу полевых работ, многие колхозы уже несколько дней тому назад вывели в поле машины и семена, организовали наблюдение за посевными работами и сразу же, как только просохли отдельные участки, начали выборочный сев и боронование зяби.

Организовано приступили к полевому работам колхозники передовых сельхозартелей «Родничок», «Исток», «Бражный пахарь», «Большевик». Выехали в поле и начали подготовку земли к посеву тракторные бригады Мазановского совхоза зерноживотноводства.

Сберечь влагу в почве

ТАМБОВКА, 20 апреля. (По телефону от наш. корр.). Тщательно выматывают поля, на стежах — портреты, плакаты, лозунги. Ряды топчаны и аккуратно заправлены постельями. Так выглядят помощники полевых станций в тракторной бригаде передовых колхозов «Строитель Прямурская».

Здесь хорошо позаботились, чтобы создать трактористам все условия для успешной работы в поле. И трактористы, заблаговременно переселившись на полевые станы, начали выборочное боронование и сев одними из первых в районе.

Вчера за день в Тамбовском районе выборочным путём засеяли около 400 гектаров пшеницы.

Но главное внимание сейчас передовые колхозы сосредоточили на том, чтобы как можно больше заборонить зяби, сохранить в почве влагу. В сельхозартели имени Калинина, чтобы ускорить эту работу, помимо трактористов, поставили на боронах зяби свыше 70 лошадей и три пары волов. Так же построили работу на севе сельхозартели «Бражный пахарь», «Стальной путь», «Красный труд» и другие.

Начались полевые работы и в совхозах. Первые сто гектаров пшеницы посеяны в совхозе «Партизан».

В БУРЕЙСКОМ РАЙОНЕ

БУРЕЯ, 20 апреля. (КрайТАСС). В Бурейском районе всё шире развёртываются полевые работы. К выборочному севу пшеницы приступили колхозы «Новая зяря» и «Герой труда». Засеяны первые семь гектаров. Боронование зяби начали колхозы «Бурейский партизан» и «Зерный путь».

Две нормы в смену

БЛАГОВЕЩЕНСК, 20 апреля. (По телефону). В колхозе «Экономия труда», Ивановского района, работает трактористка комсомолка Ульяна Колпак. 18 апреля она на «Универсале» выехала в поле. С утра и до позднего вечера работала трактористка и засеяла в этот день 25 гектаров, выполнив две сменных нормы.

Успешно начали работу также молодые трактористы, недавно окончившие курсы, Петр Аутухов и Маруся Бученко (Благовещенский район). Они перевыполнили на севе дневное задание.



Еще два-три дня и в колхозах, облуживаемых Краснореченской МТС, начнется весенний сев. Тракторы полностью готовы и полевые работы. На снимке: старший механик МТС Д. Ф. Лещинский раздает трактористам практические указания по технике ухода за машинами в поле. Фото В. Байдалова. (КрайТАСС).

Собираются ли сеять овощи в Серышеве?

Серышевский район — крупнейший посевщик овощных культур. В этом году здесь под овощами должно быть занято 1.050 гектаров. Потребуется большое количество рассады.

Между тем, колхозы района закладывают с задолгой парниковых рам Возьмем сельхозартель имени Ленина. По плану здесь должно быть посажено 14,5 гектара только капусты и томатов. Это значит, что колхозу потребуется во второй половине мая не менее 370 тысяч корней рассады. А чтобы вырастить такое количество рассады, надо заложить около 100 парниковых рам. Заложено же всего-навсего 14 рам.

Как же могло случиться, что крупный по посеву овощной колхоз проваливает важнейшее мероприятие? Причина в том, что в Серышевском районе никто не серьезно занимается парниковым хозяйством, никто не руководит этим участком колхозного производства. Председатель правления проявил недисциплинированность, не выполнил задание и ничего. Его никто не призвал к порядку.

А ведь повсюду с задолгой парников и колхозов имени Ленина характерно и для других сельхозартелей района. В колхозе «Первое мая», находящемся, что называется, под носом у районных организаций, дело с выгонкой рассады обстоит не лучше. По плану этой артели следовало уже заложить 350 парниковых рам, а пока заложено около 30. Если бы предсела-тель колхоза Приходько по-настоящему взялся за дело и повседневно занимался им, то положение ещё можно было бы исправить. Но к закладке парников Приходько относится как к второстепенному делу, а отсюда — все беда.

В прошлом году сформирована овощная бригада из 35 человек. Большинство членов её — многолетние женщины. Но в селе не открыты детские ясли, и поэтому 17 колхозниц не выходят на работу.

В результате такого безответственного отношения к парниковому хозяйству в этом по району из 6.400 парниковых рам осталось только 4.138, а значит засеяно лишь 2.500 штук, заложено же к 18 апреля лишь 1.000 рам. Если учесть, что больше половины этого количества рам занято под ранние овощи, то становится очевидным, что положение с выгонкой рассады в районе очень тяжёлое.

В прошлом году колхозы Серышевского района недопустили затянута закладки парников, и это сказалось на урожайности овощных культур. В этом году могут повториться те же ошибки, если немедленно не будут приняты самые решительные меры.

А. ТОЛКОВО. СЕРЫШЕВО, 20 апреля. (По телефону от наш. спец. корр.).

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Военно-Морского Флота

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Присвоить нижеперечисленным лицам высшего начальствующего состава Военно-Морского Флота воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года и постановлением Государственного Комитета Обороны от 11 февраля 1943 года:

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕИТЕНАНТА БЕРЕГОВОЙ СЛУЖБЫ

Куманину Михаилу Федоровичу

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕИТЕНАНТА АВИАЦИИ

Ермаченкову Василию Васильевичу

Самозину Михаилу Ивановичу

ЗВАНИЕ КОНТР-АДМИРАЛА

Андрееву Владимиру Александровичу

Егорову Владимиру Александровичу

Лещенко Гордею Ивановичу

Маркову Филиппу Савельевичу

Шибазеву Николаю Ивановичу

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АВИАЦИИ

Ежову Николаю Дмитриевичу

ЗВАНИЕ ИНЖЕНЕР-КОНТР-АДМИРАЛА

Брыну Александру Евстратовичу

Бурханову Василию Федотовичу

Якимову Александру Авдеевичу

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕИТЕНАНТА ЮСТИЦИИ

Гаврилову Павлу Филипповичу

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ЮСТИЦИИ

Варилу Афанасию Петровичу

Зайцеву Александру Дмитриевичу

Колпакову Василию Александровичу

Потапову Сергею Ивановичу

Романову Михаилу Григорьевичу

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома СССР

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль.

18 апреля 1943 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

НАДПОРУЧИКУ ЯРОШ ОТАКАРУ ФРАНЦЕВИЧУ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» надпоручику Ярош Отакару Францевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

17 апреля 1943 г.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ

СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ

ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ВОЙСКОЙ ЧАСТИ В СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 апреля с. г. за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Ленина — полковник Свобода Людвиг Иванович

Орденом Красного Знамени — награждено 15 человек;

Орденом Отечественной войны первой степени — 1 человек;

Орденом Отечественной войны второй степени — 20 человек;

Орденом Красной Звезды — 22 человека;

Медалью «За отвагу» — 26 человек;

Медалью «За боевые заслуги» — 1 человек. (ТАСС).

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ рассмотрел итоги социалистического соревнования областных, районных и первичных комсомольских организаций на сельскохозяйственных работах 1942 года.

За активное участие в проведении сельскохозяйственных работ в 1942 году награждены переходными Красными Знаменами ЦК ВЛКСМ: Калининская, Московская, Горьковская, Ярославская и Западно-Казахстанская областные комсомольские организации, а также Казахская (Казахская ССР), Горьковская (Грузинская ССР), Египетская (Тульская область), Хинганская (Хабаровский край), Халлиловская (Иркутская область), Новосибирская (Новосибирская область), Усть-Абганская (Красноярский край), Пахта-Абданская (Абхазская ССР) районные и 12 первичных комсомольских организаций.

Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ награждены 10 районных и многие первичные комсомольские организации.

Для пропаганды их опыта работы по решению ЦК ВЛКСМ будет издан ряд специальных брошюр и листовок.

Итоги первого этапа соревнования 1943 года будут подведены по окончании весеннего сева. (ТАСС).

Сила Указа в действии

КУБЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 19 апреля. (По телефону). Когда Указ Президиума Верховного Совета СССР о введении военного положения на всех железных дорогах был опубликован в печати, в целях паровозного дела направились беседы к агитаторам, Паровозники, ремонтники, рабочие цехов горячо приветствовали Указ, клеймили позором лодырей и дезорганизаторов, нарушающих нормальную работу транспорта.

В первые же дни после издания Указа резко улучшилась работа всех поездов. Утром сутки оной работали без единого случая брака. Особенно заметно подтянулись машинисты. На своем собрании паровозники подтвердили резкой критикой необходимость работы некоторых машинистов-бракосделов. Ранее машинист Волков часто нарушал график, планов буксовые подлинники. На собрании, посвященном Указу, Волков дал слово не порочить больше высокое звание машиниста социалистического транспорта. На завтра он пробыл поезд от станции Кубышевка-Восточная до Завитой с вагоном на один час.

Машинист тов. Кургуленко с паровозом тов. Митрофановым заявили, что на Указ они ответят экономией топлива, кривокосящими скоростями. Слово свое они подтверждают делом. 18 апреля т. Кургуленко и Митрофанов провели поезд, перевыполнив среднесуточный пробег на 150 километров против задания.

Появляется производительность труда в цехах депо. Люди стали работать четче, организованнее.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ

19 АПРЕЛЯ

В течение 19 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани части Н-ского соединения отбили ожесточенные атаки противника, стремившегося любой ценой добиться успеха. Наши бойцы подожгли штурмовые колонны немцев на близкое расстояние и расстреляли их огнем из всех видов оружия. На ряде участков бой перешел в рукопашные схватки. Наши части отбили все атаки гитлеровцев и истребили свыше двух батальонов пехоты противника. Как вчера, на этом участке действовали дружные силы немецкой авиации. В течение дня нашими истребителями сбито 13 самолетов противника. Кроме того, 4 немецких самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Всего уничтожено 17 и, подобно 7 самолетов противника.

На Западном фронте происходила редкая перестрелка. Огнем артиллерии и пехотного оружия наши части уничтожили до 150 солдат и офицеров противника и подавили огонь двух немецких минометных батарей.

Южнее Изюма группа наших разведчиков проникла в расположение противника, ворвалась в траншеи и уничтожила находившихся в них гитлеровцев. Захватив с собой пулемет, миномет и винтовку немцев, разведчики ворвались в свою часть. Советские летчики проявили налет на крупную железнодорожную станцию в тылу противника. Уничтожено и повреждено 13 железнодорожных эшелонов, разрушены пути и склады. Наблюдались сильные взрывы.

Западные Ростовы-на-Дону наши бойцы под командованием младшего лейтенанта Махнева и старшины Гостева устроили засаду. Когда к балке, где была организована засада, подошли немцы, наши бойцы открыли пулеметный и ручной огонь. 25 гитлеровцев были убиты, 2 немецких унтер-офицера и 2 солдата захвачены в плен.

Группа партизанских отрядов Ленинградской области в ожесточенных боях с карательной эскадрилей противника истребила до 200 немецких солдат и офицеров. Кроме того, партизаны ворвались два моста и устремили под откос железнодорожный эшелон немецко-фашистских оккупантов, следовавший к линии фронта.

Взятый в плен на Западном фронте офицер 4 роты отдельного батальона 98 немецкой пехотной дивизии Эрнст Моллер рассказал: «Весь март мезиц 98 дивизия с боями отступала, оставив значительную территорию. На нем пути, начиная от деревни Каршиново и кончая деревней Сидоровича, где я

попал в плен, солдаты нашего батальона долга сжигали многие населенные пункты. 5 марта была сожжена деревня Каршиново. Приказ о поджоге отдал командир батальона, майор Гюблер. Через два дня наши подразделения сожгли деревни Прудки и Знаменки. Отступая дальше, по приказу офицеров были сожжены деревни Субботинки, Сельцо и Сидоровичи. Поджигая дома, солдаты никогда не предупреждали об этом жителей. Часто люди, занятые в раскопках, не успевали выскочить из домов, охваченных пламенем, и спасти детей».

Жители освобожденных от немцев захваченной сел и деревень Ленинградской области, рассказали о чудовищных зверствах гитлеровцев. В деревне Пески немецко-фашистские унтеры повесили колхозника Ивана Морозова и сожгли его дом за то, что он спрятал свою дочь от немецкого офицера, который хотел её изнасиловать. Шестнадцатилетняя девушка Настя Земкоука удрала приставившего ей немецкого офицера и сказала: «Не впадет вам ни Москва, ни Ленинград, как свинье не впадет неба». Гитлеровцы схватили девушку и увезли. С тех пор о ее судьбе ничего неизвестно. В селе Черный Ручей до немецкой оккупации было 250 жителей. Свыше 100 человек немцы угнали на работу в Германию. Несколько десятков мирных жителей гитлеровцы замучили и расстреляли. Многие колхозники и колхозницы умерли от голода и лишений. В настоящее время в селе осталось только 39 жителей.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 20 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани полк пехоты противника, усиленный танками, ночью атаковал позиции Н-ского гвардейского полка. Немцы, обладая в этом участке численным превосходством, удалось вклиниться в наши боевые порядки. Решительной контратакой гвардейцы смяли гитлеровцев и вынудили их отступить. Ружейно-пулеметным огнем и в рукопашных схватках истребили до 400 немецких солдат и офицеров и подобно 4 танка противника.

На Западном фронте отряд немецких солдат пытался приблизиться к нашим позициям. Ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы были рассеяны и частью уничтожены. Группа снайперов Н-ского подразделения истребила 38 немецких солдат и офицеров. Старшим лейтенантом Карамыша. Даваясь вперед за 10 дней уничтожил 17 немцев.

Южнее Балаклеи противник пытался вклиниться в нашу оборону. Советские бойцы огнем из всех видов оружия на-



Выборочный сев

По утрам ещё крепко подмораживает, дули холодные ветры, а трактористы колхоза «Вторая Приамурская», Тамбовского района, уже выехали в полях, чтобы следить за посевными работами...

Правильно сделали трактористы колхоза «Вторая Приамурская». Они так и выполняют указания Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о том, что «Полные работы (боронование, вспашка, культивация, посев) начинать выборочно, по мере просыхания отдельных участков, не дожидаясь готовности всего массива».

Держать под постоянным наблюдением каждый участок земли, не упустить ни одного часа дорогого весеннего времени — так строит свою работу с первых дней сева передовые колхозы Куйбышевского, Свободненского и других районов. И при правильной организации дела, когда машины, топливо, инвентарь заблаговременно выделены в поле, трактористы и колхозники сразу же начинают перевыполнять нормы выработки...

А вот в отдельных колхозах, обслуживаемых Красноярской МТС, начали выехать в поле лишь тогда, когда надо было уже боронить и сеять. В результате потому, что не проследили за посевными работами, а посев был потому, что руководители некоторых колхозов ознакомились с посевными работами, день-два были полевиками.

Конечно, с выборочным севом больше хлопот. И на лошадей, и на тракторы работать на крупных массивах проще, чем на отдельных участках в разных колхозах; выборочный сев требует от руководителей колхозов и МТС большей маневренности. Но надо помнить, что только в том случае, если будет использована каждая малейшая возможность начинать полевые работы, если каждый час хорошей погоды будет на счету у председателя колхоза и директоров МТС, мы сумеем посеять хлеба в ранние, лучшие сроки.

В тех колхозах, совхозах и районах, где еще не приступили к полевым работам, надо сейчас особенно тщательно организовать наблюдение за посевными работами. Весной ведь так: утром сыро, а в полдень можно уже работать полным ходом. Тракторы, прицепной инвентарь, семена, фураж — всё это должно быть в поле, чтобы можно было приступить к делу сразу, без всякой раскладки. Там, где уже начался сев, надо боронить и сеять на немом тгале, а если готов более крупный участок — включить в работу и тракторы, и лошадей.

Сеять и боронить выборочно — это значит ускорить и сократить сроки весенне-полевых работ.

Несамостоятельный флот под парусами!

В прошлом году на рыбозаводе «Пушир» рыбаки снастились парусами 10 кунгасов. В горячую пугиную пору паруса служили хорошей службой. Переплетчики рыбы с заводка и невода — полугиганта производились парусными кунгасами. Там, где не мог пройти катер, проходил кунгас, причём часто тонул на месте ещё одно судно. Так было экономичнее и надёжнее, чем в нынешней весенне-летней пугине, на «Пушире» снастились парусами 20 кунгасов и два катера типа каваски. Уже сшиты 17 парусов, заготовлены матчи.

Опыт рыбаков «Пушира» говорит о том, что при инициативе и настойчивости можно с успехом экономить горючее, преодолевать трудности с заводскими транспортом на рыбных предприятиях.

К сожалению, этот ценный опыт ещё не стал достоянием всех рыбозаводов и комбинатов края. В надежде на получение горючего, многие руководители предприятий сидят сложа руки, не готовят парусный флот.

На что рассчитывать, например, директор завода «Диакор» Игнине-Амурский треста тов. Бобров? Из пяти кунгасов здесь ни один не оснащён парусами. А ведь он на собственном горьком опыте в осеннюю пугину прошлого года убедился, и чему приводит отсутствие парусного флота. На заводе были случаи, когда в заводских портах лодки не могли выехать в море.

Преимуществом к оснащению несамостоятельного флота парусами присуще не только директорам некоторых заводов, но и отдельным руководителям работников Игнине-Амурского горьбестроителя и мейрайбкомхозсоюза. Приказом треста утверждён план, согласно которому в этом году оснащаются парусами 70 кунгасов. В которых типа каваски и три рыбацких. Как же выполнить этот приказ? Ни главный инженер треста тов. Шульман, ни начальник отдела флота тов. Панов не могут ответить на такой вопрос. Аппарат треста в полном неведении, хотя для оснащения имеется парусный завод, установлен срок окончания этой работы и 1 Мая. В мейрайбкомхозсоюз (председатель тов. Шемберг) вообще не занимаются этим делом.

В весенне-летней пугине не должно быть ни одного предприятия и рыбацкого артели, где бы отсутствовали парусные кунгасы, катера и лодки.

Весь несамостоятельный флот под парусами!

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВСТУПЛЕНИЙ

«НЕГОДНАЯ ПРАКТИКА»

17 апреля Амурская обком ВЛКСМ обудила корреспонденцию, напечатанную в «Тихоокеанской звезде» от 28 марта «Негодная практика». Обком признал эту корреспонденцию совершенно правильной.

За безответственное отношение к руководству комсомольскими организациями обком ВЛКСМ объявил выговор помощнику начальника политотдела Архангельской МТС Краченко и предупредил его, что если он не улучшит руководство комсомольскими организациями, то будет снят с работы.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефоны: зам. редактора АТС—23-89, ответственный секретарь—16-10 и АТС—24-97, секретариат—9-85. Отделы: партийной жизни—30-70, сельскохозяйственный—30-66, писем трудящихся—3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное)—24-39.

Народная работа

Мой муж ушёл на фронт в прошлом году. Мне он оставил строгий наказ — беречь и воспитывать детей и самой отгнать работу на своём посту.

С тех пор я все силы свои отдаю работе. А о детях заботится весь коллектив 6 отделения связи. Помогают деньгами, одеждой, продуктами. И когда видишь эту помощь и знаешь, что дети твои не оставлены на произвол судьбы, хочется работать ещё больше.

А мужу-гвардейцу я показываю: пусть воюет по-гвардейски, о нас не волнуется. О нас вся наша дорожка родина заботу проявляет.

Е. КАРАМНОВА, Служащая 6 отделения связи с. Гаровка



Четвёртый месяц работает в Хабаровске столовая детей фронтовиков. На снимке: ученицы Инна Ткачёва (справа) и Наташа Резван обедают в столовой. Фото В. Байдалова. (Конт.ТАСС)

Слово матери

Не так давно я получила известие с фронта о том, что мой муж, лейтенант Яков Иванович Полятинский — наводчик орудия — пал смертью храбрых в горячей схватке с врагом.

О моём горе стало известно коллективам хлебокомбината и Крайпотребсоюза, с которыми и связана по работе. Чутье людей из этих организаций делают всё, чтобы жизнь моих ребят была безбедной и радостной. Нам предоставили новую квартиру, выдали денежное пособие, продукты, мануфактуру, обувь.

Как мать детей фронтовика, а от всего сердца благодарю советских людей за эту помощь.

Д. ПОЛИТИКИНА.

Молодёжные фронтовые бригады

Ещё не так давно на нашем заводе можно было услышать много незнакомых отзвуков о молодых рабочих. Спросить у мастера как работает вышестоящий шпоз ФЗО и ремесленного училища, он слегка похвалит несколько человек, а потом пожат плечами и скажет: — Остальные работают так себе, неважно. Да что с них спросить, полдюжины.

Действительно, многие молодые рабочие не выполняли норм. Происходило это главным образом потому, что на заводе не проявлялось повседневной заботы о воспитании молодых производственников, не было чуткого внимания к ним. Некоторые мастера смотрели на них, как на подручных — поправляли на них и опасались доверить серьёзную задачу.

Нужно было принципиальным образом изменить отношение к молодым рабочим. Комсомольцы завода под руководством партийной организации серьёзно занялись этим делом. Решено было создать несколько молодёжно-комсомольских бригад из рабочих, недавно прибывших на производство. Первые две молодёжно-комсомольские бригады были созданы в цехе, где изначальным тов. Платонов. Бригады были назначены недавно окончившим ремесленное училище тт. Ермолаев и Жолотов.

Руководители цеха и комсомольской организации начали налаживать работу бригады. Они создали молодым производственникам: — Вам поручается срочная и ответственная работа. Выслушав исключительной важности задания бригадам признаются задание фронтовиков. Коллектив цеха надеется, что вы не подведёте и дадите фронту продукцию в срок.

Для юношей и девушек, которые пришли на завод не с энтузиазмом, а с рабочим — всё это показало необычайным и новым. Они впервые остро почувствовали, что являются бойцами тыла и их самоотверженная работа решает успех выполнения программы.

Фронтовые бригады горячо принялись за работу. Люди словно переоделись. Среди них разгорелось соревнование за первое место. Прошло всего две-три недели, и в цехе не осталось ни одного молодого рабочего, не выполняющего норм. А раньше их было много. Отдельные юноши и девушки добились рекордной производительности — они выполняли нормы на 500—700 процентов.

В. ВИТЕР, Секретарь комитета ВЛКСМ завода.

Подготовка к пастбищному содержанию скота

Необходимые просторы нашего края представляют неисчерпаемые возможности для развития общественного животноводства. Неосвоенные запасы пастбищных и сенных угодий настолько велики, что они в значительной мере превышают потребности колхозов и совхозов в сочных и грубых кормах.

Эти неисчерпаемые кормовые ресурсы являются хорошей базой для увеличения роста общественного животноводства и повышения его производительности. Передовые хозяйства края сумели правильно организовать использование наличных запасов зелёного корма и этим самым добились значительных успехов.

Однако в ряде районов эксплуатация пастбищ в летний период организована совершенно неудовлетворительно. Руководители многих хозяйств недооценивают всей важности этого дела и по существу не занимаются им. При составлении планов севооборота и использования закреплённых за колхозами земель многие руководители буквально забывают о потребностях скота в пастбищах на летнее время.

С наступлением пастбищного периода скот в этих хозяйствах пасут на случайно оставшихся площадях (чаще всего попригодных для посева сельскохозяйственных культур), лишённых прогноров и водоёмов и не отвечающих потребностям скота.

В колхозе имени 14 годовщины Октября, Бельского района, пашни сплошным ковром окружат усадьбу. Для выпасов скота аз года в год отгадывается мизерная площадь, которая быстро вытравляется и скот даже летом при обильном корме не наедается. В сельскохозяйственной артели «Рассвет» и некоторых других колхозов Кагановичского района в 1942 году распахали все близлежащие участки пастбища. Это привело к тому, что скот оказался на голодном пайке. В результате он стал на зимовку истощённым.

А чем, например, объяснять тот факт, что в большинстве колхозов Советского, Куйбышевского, Серьмаховского, Иванюковского, Кагановичского и Свободненского районов скот к концу пастбищного периода был ниже средней упитанности? Не потому ли во многих колхозах этих районов и не выполняли плана надоя молока? Так ли Советскому району в среднем на фуражную корову надлено за год всего лишь 735 литров молока, вместо 1250 по плану.

Некоторые руководители колхозов и сельсоветов объясняют низкую упитанность и продуктивность скота в летние и осенние месяцы недостатком концентрированных кормов. Абсурдность этого объяснения совершенно очевидна и не требует доказательств. Единственной причиной осеннего истощения скота является нетерпеливая озабоченность в организации его пастбищного содержания и отсутствие сколько-нибудь продуманной системы в использовании пастбищ.

Плохая организация пастбищ ежегодно приводит к гибели большого количества колхозного молодняка. Можно прямо сказать, что имевшие место летом и осенью 1942 года заболевания телат диктиокаулезом явились прямым результатом неправильной пастбищной культуры. Никакое перевыполнение планов не оправдывает непрактичного использования пастбищ (район имени Лазо), имени Ленина и «Наш ответ» (Куйбышевский район), имени Молотова («Новая жизнь» и «Красный партизан» (Серьмаховский район) телат пастби без всякой системы на заболоченных участках. В результате — заболочение и гибель значительного количества молодого скота.

Стахановская работа рыбаков

НИКОЛАЕВСКО-АМУРЬЕ, 17 апреля. (По телефону от наш. корр.) Поведение ловящих колхозов Ульчского района, перевыполнивших пятилетний план годового лова, встречают прологарсид первым лавкой 1 Мая новыми трудовыми успехами.

Рыбаки артели «Патейла» за 16 дней апреля выполнили план второго квартала по лову чистика на 229 процентов. Вместо 70 центнеров по плану, они добыли 159 центнеров высококачественной рыбы. Отмечены тт. Вальдо, Овчинников, Шолохов, Настянов в полтора-два раза перевыполнили нормы обработки орудия лова. Колхозники артели «Дальний Восток» за две недели выполнили апрельский план добычи рыбы на 174 процента.

С каждым днём увеличиваются уловы весенней селды рыбаки Охотского побережья. Бригада колхоза «Рассвет Севера», руководимая Андреем Дозорцевым, 15 апреля выловила 11 центнеров селды.

Открыли счёт добычи селды и ловцы селды завод № 15 апреля бригада завод № 23 выловила 23 центнера селды, 11 центнеров рыбы. Назвали лов селды и на заводе № 7.

В районе завода «Мяс Лазарова» колхозники рыбаки, прибывшие на экстенсивный лов селды, в предлунные время промышляют морского зноя. За два дня охотники артели «Белая роша» добыли шесть нест и одного синца.

НА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Ещё в начале рабочего дня в заводоуправлении стало известно, что цех тов. Девкина, завоевавший заводское переходное красное знамя в марте, завершил месячную программу. В 12 часов дня заводские мастера передали директору завода сообщение о том, что апрельский план по выпуску паровой продукции завершён досрочно на 10 дней.

По всем показателям цех выполнил свои социалистические обязательства в предмагском соревновании и иждивении других цехов завода имени Кагановичского.

Упоку коллектива цеха содействовала рационализаторская работа, которая значительно оживилась в дни предмагского соревнования.

До конца месяца коллектив цеха обязался перевыполнить месячное задание на 43 процента.

С. РОСАБИ.

ЗА РУБЕЖОМ

Отклики турецкой печати на статью «Известий» «Болгарские лакеи Гитлера»

СТАМБУЛ, 17 апреля. (ТАСС). Все турецкие газеты опубликовали на видных местах изложение помещённой 13 апреля в «Известиях» редакционной статьи «Болгарские лакеи Гитлера». Комментируя эту статью в газете «Хабер», известный турецкий журналист сказал Янин писателю: «Пример германца, который проявляет греки и сербы во имя сохранения независимости и чести своей Родины, даёт основание для очень невыгодного для Болгарии сравнения. У болгар, как и у каждого народа, могут быть те или иные недостатки. Но у всех народов есть привязанность к своей независимости. Мы крайне удивлены, когда при первом появлении новости продвижения нацистов на Балканы в болгарских газетах появились статьи о том, что эта война — дело великих держав и что для малых наций не останется ничего, кроме подчинения великим державам. Ветам Болгария, склонившись по земли, привела к немецкому оккупации. Когда благодаря этому болгарам достались некоторые территории маленькой Греции, они гордились этим и говорили, что достигли большой части своих целей. Куски чужой территории получили целой независимости и чести своей страны. Это произошло крайне неприятное впечатление на иностранных наблюдателей. Поэтому мы легко можем понять возмущение газеты «Известия». Что же касается так называемых разоблачений, исходящих от болгарских министров, то мы считаем излишним даже говорить о том, что они не проявили никакого впечатления в нашей стране и что все, что находится на службе у ося, не извлечли из этого ожидаемого пользы».

Касаясь того места статьи «Известия», в котором говорится, что на протяжении последних 25 лет Турция неизменно проводит политику добрососедских отношений с русским народом, Янин пишет, что это заявление очень уместно. «Мы», — пишет автор, — всегда были и будем друзьями нашего великого соседа. В дни, когда между западным и советским миром существовала тайная или открытая вражда, нам никогда не приходило в голову заниматься интригами против СССР. Наоборот, всегда, оставаясь другом Советского Союза, мы старались быть связующим звеном между двумя враждебными мирами. Даже в момент, когда мы заключили союз с западными демократиями, мы старались привлечь к нему и наших советских друзей и категорически уклонились от такого положения, которое могло бы принести нас к столкновению с СССР. Мы считаем, что добрососедские отношения, так хорошо начавшиеся и продолжающиеся, ещё более укрепятся в атмосфере всё более возрастающего взаимного доверия и понимания».

Газета «Ени сабах» в редакционной статье, посвящённой турецко-болгарским отношениям, также касается этой статьи «Известия». «Турецкая нация», — пишет «Ени сабах», — не питает вражды к болгарской нации. Но Болгария старается испортить отношения Турции с её союзниками и другими соседями».

Газета заявляет, что агрессивные намерения в отношении Турции питают именно болгарские правящие круги. Газета подчёркивает, что болгары напрасно ожидают от правительства республиканской Турции простодушия. Газета пишет, что болгары «следуют политике, заключающейся в том, чтобы уверять в дружбе и в том, что все будет хорошо. Они думают, что смогут таким путём ублажить нас и тем временем закончить свою подготовку. Мы выжили себе за правдо судить не по словам, а по делам. Болгарские государственные деятели не перестают заверять, что Болгария — друг Турции, но эти слова опровергаются их же делами. Болгарский премьер Филов заявил, что Болгария почти полностью восстановила свои границы. Эту же мысль неоднократно подчёркивал болгарский офицер «Ла пароль Болгар». На наш вопрос, о каких землях тоскуют болгары, они нам не ответили и не могли ответить. Но мы знаем, что болгары заявляют: «Мы не претендуем на турецкие территории Эпирне и Фракия». Молчание болгар на наш вопрос мы воспринимаем, как признание того, что наши полководцы имеют все основания верить в эту дружбу».

Газета пишет, что ряд фактов в политике болгарских правящих кругов свидетельствует о том, что болгары являются неискренними, когда говорят о дружбе с Турцией. «Мы», подчёркивает газета, — с полным основанием не верим в эту дружбу».

Заявление лорда Страблджи ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что в Кройдоне состоялся митинг, на котором выступил лорд Страблджи. Он заявил, что было бы чрезмерной осторожностью и даже робостью выжидать, пока не будут выяснены все обстоятельства, связанные с последним блицджем в Визенте, прежде чем начать широкое англо-американское наступление в Западной Европе.

Военные действия в Северной Африке ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 18 апреля французские войска предприняли успешную атаку местного значения в районе действий 1-й армии в захваченных пленках. На фронте 8-й армии продолжается активные патрульные вдоль линии Фендавалли. Группа истребителей на побережье Туниса атаковала крупное соединение транспортных самолётов «Юнкерс-52», которые охраняли усиленным отрядом истребителей. В воздушном бою сбито 53 «Юнкерс-52» и 16 сопровождавших их истребителей. Большое соединение «Летающих крепостей» подверглось интенсивной бомбардировке железнодорожные объекты и аэродромы в Палермо. Отмечены многочисленные взрывы бомб в районе цели.

Новый налет на Специо ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 19 апреля самолёты английской бомбардировочной авиации совершили успешный концентрированный налет на военноморскую базу Специя в Северной Италии.

Детальность «нападского фонда помощи России» Население Канады внесло в фонд помощи СССР 3022.000 долларов. Детальность комитетов «нападского фонда помощи России» содействовали сотни людей в различных частях Канады. Для Советского Союза закуплены медикаменты на общую сумму в 2.616.000 долларов.

Война на Тихом океане ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). В коммюнике штаба объединённого командования союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что средние бомбардировщики атаковали японский аэродром в районе мыса Гроустер (остров Новая Британия). В результате тяжёлые бомбардировщики сбросили два японских самолёта. Авиация союзников сбросила бомбы на японский аэродром и расположенные вокруг в районе бухты Финша. Бомбы были сброшены также на японский аэродром в районе Куланга (остров Тимор). В районе Кавенга (остров Новая Гвинея) самолёты союзников сбросили японское грузовое судно водоизмещением в 10 тыс. тонн.

Взрывы в Японии ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). В коммюнике морского министерства США сообщается, что американские торпедоносцы атаковали японские военные объекты в Кахили и японские суда в районе острова Балтайе. Штурмовики во всей вероятности причинили повреждение танкеру и грузовому судну. Американские бомбардировщики в сопровождении истребителей произвели 10 налетов на японские военные объекты на острове Кусяка (Алеутские острова). Бомбардировщики сбросили также японские позиции на острове Атту (Алеутские острова). Два японских самолёта совершили ночной налёт на американские позиции на острове Гадальканар. Причинённый военным объектам ущерб незначителен. Потери в личном составе также невелики. Предполагают, что огнём зенитной артиллерии сбит один японский самолёт.

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). В коммюнике английского командования, опубликованном в Делли, говорится, что на Араканском фронте (Бирма) наблюдается активность патрульных частей. Английские самолёты атаковали японские позиции в районе Тактон и Пинбон (Бирма). Вызвали многочисленные пожары. Английские самолёты сбросили бомбы и обстреляли из пулемётов японские военные объекты в районе реки Каладан (Бирма).

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНВ.

Сегодня в театрах и кинотеатрах:

Трагедия театра музыкального ансамбля имени Чайковского «Черный бриллиант», 22 апреля последний спектакль — «Юрьев надвиг». Начало в 8 ч. 30 м. в зале. Клуб УНИВЕРСАЛ. Драматургический государственный театр имени Гоголя. 21 и 22 апреля последний спектакль — «Евгений Онегин» и другие. 24 апреля премьеры — «Наш современник» (Булгаков), «Взлёт» (Горький) и другие. Вечером — «Взлёт» (Горький) и другие. Театр Дома Красной Армии. Малый зал. 23 апреля в фонд обороны страны — Бюджетный концерт учащихся музыкального училища имени Глинки. Начало в 21 час. Музыкальная сессия — «12 лет 20 часов». Музыкальный театр имени Чайковского. 23 апреля — «Свадьба в Малиновке». Начало в 1 час дня. ТРЕБУЮТСЯ: На постоянную работу заварочной торговой базы «Плавфарфор» заочастить газетно-бухгалтерскую, контрольную, оборотных товаров на складе. Условия: общежитие, питание. Специальность в часы занятий: 24 им. Фрунзе, 28, 2-й этаж, 10-44. Руководитель и профёр для работы в Хабаровске: с/ой конторщик Главхозбюро Спиральский С. В. в часе 20. 14 часов. Адрес: Хабаровск, ул. Зарда Амурская, 27. Ответственный редактор А. ГРЕБЕНВ.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ПЕРЕДАЧ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО РАДИОКОМИТЕТА С 30 по 31 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА 30-е апреля. 17.30 — Кошечка для детей — «Весна». 21.15 — «Юрьюба стахановца и вышестоящих работников». 21.30 — Концерт — «Вечер донских и кубанских казаков». 22.00 — «Юрьюба стахановца». 27-е апреля. 12.00 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 17.30 — «Юрьюба стахановца». 21.00 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 21.30 — «Юрьюба стахановца». 21.45 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.00 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.15 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.30 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.45 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 23-е апреля. 12.00 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 17.30 — «Юрьюба стахановца». 21.00 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 21.30 — «Юрьюба стахановца». 21.45 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.00 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.15 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.30 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.45 — Передача для школьников. — Советская усадьба. Учебный комбинат завода имени Молотова производит набор учеников с отбором от производства сданных специальностей: токаря, слесаря, автомеханика, сварщика, электромонтера и другие. Принятие осуществляется по поручению администрации и заводской комиссии. Вступительные экзамены проводятся в часы занятий в отдел набора и увеличения запаса, комната № 1. 25-е апреля. 12.00 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 17.30 — «Юрьюба стахановца». 21.00 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 21.30 — «Юрьюба стахановца». 21.45 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.00 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.15 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.30 — Передача для школьников. — Советская усадьба. 22.45 — Передача для школьников. — Советская усадьба. Типографские газеты «Тихоокеанская звезда» ТРЕБУЮТСЯ: профёр и зав. гардом-механик. промышленно-транспортный — 11-20.